



序一



周守仁主教
天主教香港教區

踏入 2023 年，明愛已在香港服務和發展了 70 年。適逢白金禧慶典，作為天主教香港教區的社會服務部門，明愛今天已成為全港其中一間最大的慈善組織及服務機構。相信不少與我一起成長的香港人，或多或少在不同時期都使用過明愛的服務。由早年從明愛領取麪條、麪粉，到往後受惠於明愛的各項社會福利支援、醫療照顧，以至也有不少人接受過明愛的學校教育、學徒訓練等等。可以說，香港明愛與我們香港人一同成長，一同經歷困難，共同迎接各方面的挑戰和考驗，才有今天的成就。

主耶穌曾教導我們，「我實在告訴你們：凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做，就是對我做的。」（參閱瑪 25:40）為社會上最弱小的一群服務，就是侍奉天主。明愛由成立至今，其中一項重要的目標，始終是幫助社會上最需要幫助的一群。當然，隨着香港的經濟發展，普遍的市民已不再需要糧食援助，明愛因而將工作重點轉到其他範疇，因為在任何時代、任何處境，總有被忽略的一群，他們也是我們當中的弟兄姊妹。明愛的服務正要協助他們活出人性的尊嚴，發掘自己的價值，從而活出有意義的人生。

作為明愛的理事長，本人認為其中一樣最令明愛同仁感動的，是不少明愛服務的受眾，日後成為幫助人的種子，甚至有人成為了我們的同事，用自身的經歷去鼓勵他

人，並繼續服務弱勢社群。我很高興這本書訪問了不同時期，不同背景與明愛機構有關的人士，透過這些小故事，讓我們能更了解明愛，了解它如何為有需要的市民帶來希望。我真的由衷地感激明愛、所有的同事和支持我們的人。

蒙天主祝福，在這 70 年來明愛能夠不斷發展，持續為香港市民服務。過去幾年，本港經歷了大大小小不同的挑戰，但明愛仍堅持一貫的價值觀和理念，堅守崗位，努力工作。明愛的同仁亦一如既往，本着「以愛服務 締造希望」的精神，因應新時代的徵兆，作出適時的回應，並提出「挑戰與蛻變」的口號推出更多針對性和創新的服務，為這個 70 年的機構注入新的動力。切望各位繼續不吝地支持香港明愛各種的服務。

